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Метод математической индукции 

Пример решения задачи на доказательство равенства 

Задание. Доказать методом математической индукции: 

� + �� + 1�+ �� + 2�+⋯+ ��+ �� =
�2�+ ���� + 1�

2
 

Решение. 
Проверим при � = 1: 

� + �� + 1� =
�2�+ 1��1 + 1�

2
; 			2�+ 1 = 2� + 1 

Проверим при � = 2: 

� + ��+ 1�+ �� + 2� =
�2� + 2��2 + 1�

2
; 			3� + 3 = 3(� + 1) 

Теперь предположим, что равенство верно для � = �, то есть 
выполняется 

� + �� + 1�+ �� + 2�+⋯+ �� + �� =
�2� + ���� + 1�

2
 

Докажем, что тогда равенство выполняется и для � = � + 1: 

� + �� + 1�+ �� + 2�+⋯+ �� + ��+ ��+ � + 1�

=
�2� + ���� + 1�

2
+ �� + � + 1� = 

=
�2� + ���� + 1�+ �2� + 2� + 2�

2
=

2�� + �� + 4� + 3� + 2

2
= 

=
�2�� + ��+ (4� + 2) + (�� + 2�)

2
=

��2�+ 1�+ 2(2� + 1) + �(� + 2)

2
= 

=
(� + 2)�2� + 1�+ �(� + 2)

2
=

(� + 2)�2� + � + 1�

2
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� + �� + 1�+ �� + 2�+⋯+ �� + ��+ �� + � + 1� =
�2�+ � + 1�(� + 2)

2
 

Итак, если равенство выполняется для � = �, то оно выполняется и для 
� = � + 1, и, так как оно выполняется для � = 1,� = 2, по индукции оно 
выполняется для любого �. 

 

 


